
GRUPPO CONSILIARE MOViMeNTO 5 STELLE
		
PROTOCOLLO GENERALE n° 139647 del 11/05/2021 (P.E.C.)

al Sindaco di Modena Muzzarelli Gian Carlo
                  		al Presidente del Consiglio Comunale Poggi Fabio

e P.C.  Giunta del Comune di Modena
			Consiglieri comunali del Comune di Modena


										Modena, 11 maggio 2021


INTERROGAZIONE

Oggetto: progetti per l’utilizzo dei contributi per l’efficientamento energetico e sviluppo sostenibile messi a disposizione dallo Stato tramite “Rigenera Italia” 


PREMESSO CHE

stante le generali condizioni di criticità ambientale e climatica rilevabili anche nel nostro Paese, tutti i soggetti pubblici e privati sono chiamati ad assumere ogni possibile azione per contrastare e contenere gli effetti di questa situazione a salvaguardia della vita oggi e nel futuro
opere di efficientamento energetico e di sviluppo sostenibile sono un impegno imprescindibile per gli Enti locali e quindi anche per il Comune di Modena

CONSIDERATO CHE

il Governo c.d. Conte 2, con decreto 11 novembre 2020 del Ministero dell’Interno, ha messo a disposizione una cifra aggiuntiva di € 497.220,00, arrivando quindi complessivamente per il corrente anno ad una disponibilità un miliardo di Euro, per l’efficientamento energetico di immobili dei Comuni italiani e per opere di miglioramento della mobilità sostenibile 

con questi importi sono finanziabili opere pubbliche utili per la realizzazione di interventi di risparmio energetico, riqualificazione e messa in sicurezza di edifici pubblici e strade, installazione di impianti per la produzione di energia da fonti rinnovabili, abbattimento di barriere architettoniche e progetti di mobilità sostenibile;

è prevista per il Comune di Modena, in ragione della sua dimensione, la possibilità di ottenere un contributo fino a € 420.000,00;

per accedere ai contributi a fondo perduto, i Comuni devono approvare un progetto ed iniziarne i lavori di esecuzione entro il prossimo 15 settembre;

a seguito della comunicazione al Ministero dell’Interno di avvio dei lavori, lo Stato trasferirà all’Ente Locale il 50% del contributo, mentre la restante parte sarà erogata al completamento dei lavori

il fatto di aver ottenuto finanziamenti nel 2019 non impedisce di partecipare a questa opportunità per il 2021;

nel luglio 2020 il Comune ha esteso il contratto per il Servizio energia degli edifici comunali, aggiudicato a Sinergie spa, oggi ASE, società controllata dal Gruppo Hera, e l’estensione del contratto già in essere prevedeva un grande piano di riqualificazione energetica del patrimonio comunale;

SOTTOLINEATO CHE

· il Comune beneficiario, come già evidenziato, è tenuto ad iniziare i lavori entro il 15 settembre 2021, pena la decadenza dal beneficio.

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

se si intende presentare uno o più progetti nell’ambito delle opportunità descritte, nonché quali siano i contenuti, l’impegno di spesa previsto e gli obiettivi di risparmio energetico ed economico;

quali siano i risultati del precedente intervento (DL n. 34/2019) finanziato dal Ministero Sviluppo Economico;

con riguardo agli impegni relativi all’estensione del contratto con ASE, quali interventi di riqualificazione siano stati avviati, qual sia il loro stato di avanzamento, quali siano gli obiettivi sia in termini di risparmio energetico che di costi degli interventi in realizzazione e quali siano gli obiettivi già raggiunti (se vi sono), nonché quale sia il valore degli investimenti per gli interventi avviati.

									
I consiglieri firmatari
									Giovanni Silingardi
									Andrea Giordani
									Enrica Manenti



SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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